ROC Géologie

1 . Restitution organisée des connaissances  10 points.

Origine du volcanisme des fosses de subduction.

Expliquer comment la plongée d’une lithosphère océanique entraîne la genèse d’un magma à l’origine du volcanisme des zones de subduction.

Vous illustrerez vos explications par un schéma situant les différents éléments d’une zone de subduction entrant en jeu.

1 . Restitution organisée des connaissances   10 points.

Les mouvements des plaques tectoniques peuvent se classer en trois grands types : la divergence, la convergence et le coulissement.

Exposez les conséquences de la convergence de la lithosphère.

Votre exposé sera accompagné de schémas
1 . Restitution organisée des connaissances   10 points.

Modèle de la subduction et genèse des magmas

Présentez le modèle de la subduction d’une plaque océanique sous une plaque continentale et expliquez l’origine et la formation des magmas caractéristiques de ces zones de subduction

Votre réponse comprendra :

( une coupe schématique de cette zone de subduction, soignée et bien légendée ;

( un texte expliquant l’origine et la formation des magmas.

ROC Crise

1 . Restitution organisée des connaissances  10 points.

Changements du monde vivant et phénomènes géologiques

En vous basant sur la limite Crétacé-Paléocène, montrez l’existence de corrélations dans le temps entre les changements du monde vivants et les phénomènes géologiques brutaux ayant  affecté la planète.
ROC Datation

1 . Restitution organisée des connaissances   10 points.

La datation au carbone 14

( Indiquez les principes de la datation utilisant le carbone 14  (14C) qui permet de donner un âge absolu à certains objets géologiques et précisez les limites d’utilisation de cette méthode.

1 . Restitution organisée des connaissances   10 points.
La datation

Après avoir rappeler les principes des datation relative et absolue, vous montrerez comment le couple  ………. (C/N  ou  K/Ar   ou  Rb/Sr au choix du rédacteur du sujet) permet de donner un âge à une roche ou à un  phénomène biologique
ROC relation parenté et Hominisation
1 . Restitution organisée des connaissances  10 points.

La recherche de parenté

Tous les êtres vivants sont plus ou moins apparentés. L’idée d’une origine commune à toutes les espèces vivantes a été établie grâce à la constatation de similitudes remarquables.

A partir de vos connaissances, vous rappellerez les critères permettant d’établir des liens de parenté puis vous  donnerez les principes permettant d’établir un arbre phylogénétique.

Vous illustrerez vos explications par des schémas 

PARTIE I . Restitution organisée des connaissances  10 points.

Caractères dérivés de la lignée humaine

Présenter les critères d’appartenance à la lignée humaine. Justifier l’appartenance du genre australopithèque à cette lignée.

Votre exposé sera structuré et comportera une introduction et une conclusion.

ROC génétique et Hominisation
1 . RESTITUTION ORGANISEE DES CONNAISSANCES.  10 POINTS

Innovations génétiques et évolution

A partir de vos connaissances, vous montrerez les différentes innovations génétiques et leur rôle sur l’évolution en illustrant à chaque fois par un exemple.

Votre exposé, structuré, sera illustré de schémas explicatifs.

I .  Restitution organisée des connaissances. (10 points)

Lignée humaine et évolution

La connaissance du génome des espèces montre une grande complexité tant au point de vue du polymorphisme que de la multitude des gènes. Certaines de ces innovations génétiques ont permis l’évolution des hommes au sein des  primates.

( Après avoir expliqué les différents types d’innovations génétiques et leurs conséquences, vous présenterez les différents critères anatomiques d’appartenance à la lignée humaine qui permettent de différencier l’Homme du chimpanzé.

Votre exposé sera accompagné de schémas correctement annotés et soignés

PARTIE I . Restitution organisée des connaissances  10 points.

Brassage intrachromosomique, fécondation et diversité des génotypes.

On s’intéresse à la diversité des génotypes des descendants d’un couple. On considère deux couples d’allèles (A/a) et (B/b) situés sur la même paire de chromosomes non sexuels. Un des membres du couple a pour génotype (AB/ab) et l’autre membre a pour génotype (AB/ab).

( Expliquer comment le brassage intrachromosomique au cours de la méiose, puis de la fécondation, permet d’obtenir une diversité des génotypes des descendants du couple.

Votre réponse sera organisée par une introduction, un développement structuré et une conclusion.

Des schémas de cellules illustrant le brassage intrachromosomique et un tableau de croisement sont attendus.

